A JABHO B HASBAHUU BEKA,

B OPTAHU3ME YEJIOBEKA.
HA3bIBAKOT MHOU XAPAKTEP,
U3 MEHA MOYTU BECb TPAKTOP.
OYEHb B ABJIOKE NMOJIE3HO,

N 30BYT MEHA




XEJIESO U ENO COEOVNHEHNA



LIEJ1Ib YPOKA

1. I3yunTb CTpOEHMEe aToMa Xenesa, onnpadacb Ha NOnoXeHune
B Tabnuue MeHpeneeBa;

2. VI3yunTb (pmsmnyeckne CBOUCTBA Xenesa;

N3y4yntb XmMMmnyeckne CBOUCTBa U NPUMEHEHME Xeneasa,

4. I3yunTtb CcTpoeHue, CBOUCTBA U NPUMEHEHUe coeanHEeHUU
xXeneaa.

w




UHTEIMPUPYIOLLAA LEJIb:

y30 B npouecce pabotbl Hag 3agaHNS MU Bbl B pabounx

OONMXHbI: TeTpapnax
3alMuiuTe Yy“mcrio um
- YMeTb NPUMEHATL 3HaHNA ANA XapaKTePUCTUKN 1oy ypoka.

XUMUNYECKOIo 3JyieMeHTa no noJyioxxeHmio B

. NpountaunTte
[lepnoanyeckoun cucteme. WHTErpUPYIOLLYIO
- U3y4nThb (pu3nyecKne CBOUCTBA XKene3a; Henb.

- LI3Y4YNTb XMMUYECKHUE CBOUCTBA N NPUMEHEHMUEe
Xenesa

- U3yYNTb CTPOEHUEe U CBONCTBA COeANHEHUN
xenesa



y3 NoarortoBka K pabote

L YuyutbiBaa nornoxeHue xernesa B lNepnoanyeckon cucreme, otBeTbTe
Ha BONpPOCHLI:

1) KakoB XuMMn4eCKNN 3HaK xxene3o?

2) KakoB aTOMHbLIM HOMep U 3apag agpa?
3) KakoBa atomHasa macca?

4) CKOnbKO NPOTOHOB B A4pe atoma?

5) CKONMbKO HENTPOHOB B AAApe aTtoma?

6) CKOnbKO 3NEKTPOHOB B aTOMe Xene3a? Hanuwute 3neKTpoHHYIO
¢dopmyny atoma. (2 6anna.)

7) CKOnbKO BarieHTHbIX 3fIeKTpoHOB? Hanuwunte dopmyny
BaNeHTHOro ypoBHs. (2 6anna.)

8) Yemy paBHa BaneHTHOCTb?
9) Yemy paBHa cTeneHb OKUCIIeHNA?
[paBunbHbIe OTBETLI HA BONPOCLI oLueHnBatoTcs no 1 6anny,

Kpome 6 n 7.

BoinonHanTte
NMUCbMEHHO B
pabdounx
TeTpaasx,
NCNosib3yHl
Nepunoanyeckyro
cUcTemy.

Nocne
BbINOJIHEeHUSA
B3aMMOrpoBepKa.



7 .AJITOPUTM OTBETOB

1-Fe

2-26, 26

3-Ar=56

4-26
5-N=A-7Zn=(56-26)=30
6- 26; 1s* 2s% 2p°® 3s% 3p°® 3d° 4s?
7-2,3

8. BajieHTHOCTH = 11 u 111
9 cTeneHb OKUCICHUS =12; +3



Lenb: U3yuntb pusnyeckue cBoOMCTBA XKere3a [Npu BbINONMHEHUMU

BHMMaTerIbHO NOCMOTPUTE AEMOHCTPALMIO OMNbITOB U 3aNOSIHUTE BOCMNOSIb3yUTECb

Tabnuuy. MaTepuanom y4yebHuka

3adaHue: 3anonHUTe Tabnuuy. «Xumusa» — 9Kkn,

dPunsnyeckKkmne cBOMCTBA Xerne3a 8§43 n coenauTte BbiBOAbI
AEeMOHCTpauuu onbITa

LiBer, TennonpoBo | AnekTpo | [nactnyHocTb, | MarHeETU3am .

Bneck OHOCTb - KOBKOCTb CBepbTech ¢ anropuTMom
npoBsof, OTBETOB, NpoBepbLTe cebsA
HOCTb MU OLleHuUTe.

Pe3ynkraThbl 3aHecuTe B
FINCT y4yeTa




LiBeT, TennonpoB | Anektp |[lnactuyHocTb, MArHeTU3m
oneck OOHOCTb o- KOBKOCTb
nposona
HOCTb
Cepebpuc | TemionpoBof | daekTpoln | [I1acTudHO,KOBKO | MAarHUTHOE
TO- HO POBOIHO
oeJoro,
MCETAJIJINY
€CKUU

OJIeCK




XVUMUNYECKUE CBOUCTBA XENE3A

1. BsaumoOeulcmeue ¢ Hememarsinamu.
XKenes3o pearnpyet ¢ HemeTannamu (cnang Ne6):
Fe+S =FeS

[Mpn HarpeBaHun oo 200-250 0C pearupyet ¢ Xropom
2Fe+3Cl,=2FeCl,

2. Bzaumooeucmesue ¢ kucriomamu.

XKeneso pearnpyet ¢ kucrnotamu (cnang Ne)
Fe+H,SO,=FeSO,+H,

B KOHUEHTPMPOBAHHbLIX a30THOW N CEPHOMN KUCIIOTaxX Xere3o He pacTBOpPsAEeTCH,
TaK Kak Ha NOBEPXHOCTU MeTarfia BO3HUKAET MfieHKa, NpenaTCcTByoLLad
peakuun MeTanna c KACIOTOW, NO3TOMY KOHLIEHTPUPOBAHHbLIE CEPHYIO U
a30THYH KUCNOTblI MOXHO NEPEBO3UTL B XKXENE3HOW Tape (npoucxoauT
naccusauns Metanna).



XUMUYECKUE CBOUCTBA XEJIE3A
Fe + 2HCI = FeCl, + H,

3. Bsaumoodetcmeue ¢ sooou

4Fe + 30, + 6H,0 = 4Fe(OH),

4. Baaumodelicmeaue ¢ consimu

Fe+CuSO, = FeSO, + Cu

5. Bzaumoodeucmeue ¢ Kucriopooom

3Fe+20,=Fe O, « FeO (PeppuT xenesa)




LENb: U3YUYNTb XUMUYECKUE CBOUCTBA YU MPUMEHEHME XEJE30, BbINMONHUTE 3AOAHUA.

b£c)

3apaHuel 3aKoHYMTe ypaBHEHME peaKLuuu
Fe+S=

Fe+Cl,=

Fe+H, SO, =

Fe + HCI =

Fe+HZO —
Fe+CuSO e
Fe+0, =

(no 1 6anny 3a npaBUNbLHOE ypaBHEHMUe)

3agaHue 2. [lokaxuTe, B KaKMX peaKkuusixX xKeneso nposiensiet
BOCCTAaHOBUTENbHbIE CBOMCTBA, T.€. AABNSIETCA BOCCTAaHOBUTENEM?

(no 1 6anny 3a ypaBHeHUe C AOKa3aTeNbLCTBOM)

3apaHue 3. Ucnonb3ysa pucyHoK « OCHOBHbIe 00f1acTuU NPUMEHEeHUA
Xerne3o», BbINULINTE 06f1acTU NPpUMEHeHunA Xene30. (2 6anna)

Y4yeOHMK

«Xnmus» — 9kn,
Tabnuua 33 cTp.
133, TeKCT Ha
cTp134, NpOCMOTP
npe3seHTauumn

cBepbTeCh C
anropuTMom

OTBETOB.

OueHuTe cebs.

PesynbTraTthl
3aHecuTe B JNIUCT
yyeTa



Fe+S=FeS

2Fe+3CB=2FeCG

Fe+HZSO 4=FeSO 4+H2

Fe + 2HCI = FeCI2 + H2

4Fe + 30, + 6H,0 = 4Fe(OH)

3

Fe+CuSO4 = FeSO4 + Cu

3Fe+202= Fe203 e FeO




LIENb: U3YYUTb CTPOEHUE U CBOUCTBA

COEOUWUHEHWW XXENE3A.

y3 Kene3o0-akTUBHbLIN MeTans, NO3TOMY
% BcTpeuaeTtcsi B npupoae B BUAE coeauHEHMIA,
M3BECTHbI OKCUAbI, TMAPOKCUALI U pa3nunyHbIe
COnnu Xene3sa.

3apaHue: PaccmoTpum KavyeCTBEeHHbIe peakunmn
Ha MOHbI XXere3a. BbinonHuTe nabopaTtopHyro
padoTy U 3anuULINTE BCe YPpaBHEHUA peaKkuunu. (3a
KaXxayr peakuuiro 2 6anna)

BbinonHaAnUTe 3agaHnA NpakTU4YecKon paboThbil,
cobnoaan MHCTPYKLUUIO U NpaBuria TEXHUKN
6e3onacHocTu. Npyn BO3HUKHOBEHUM ROAMNNACNR
oobaTuTeCh 2a NOMOLBLIO K VIUTENIG

Y4yeOHuUK
«XnmMua» — 9kn,
cTp134-135,
paboTa B nape.

cBepbTecChb C
oTBeTaMM Ha
AOCKe N oueHuTe
CBOLO padorTy,
pe3ynbraTthl
3aHecuTe B JINCT
yyeTa.



14 Anroputm OTBETOB
FeSO, + 2NaOH=Fe(OH),+Na,SO,
3FeSO, + 2K [Fe(CN) ] =Fe [Fe(CN).], +3K, SO,

FeCL,+ 3NaOH =Fe(OH),+3NaCL
FeCL, + 2K,[Fe(CN).] = Fe,[Fe(CN).], +12KCL
FeCL,+3KSCN=Fe(NCS), +3KCL




LEJIb: SAKPEINMATb 3HAHUA IO D,AHHOlZ TEME
o g N s
o = gy = RiCl (;,\ Fe (OFy = K[Bs(OHy

eakuyuro 1 barn)

. #
iy




YCTAHOBUTE COOTBETCTBUE MEXLOY PEATPYIOLLMMMU
BEWECTBAMU U NMPOAOYKTAMU PEAKLUN.

A) FeCls + KOH — 1) Fe(NOs)s + AgClI
5) Fe(OH)s + HNOs — 2) H:0 + Fe(NOs):
B) FeCls + AgNO; — 3) Fe(NOs)s + H:0

4) FeCl: + AgCIl + NO:

5) Fe(OH)s + KCI

Ona orBeTa yKaXXute Habop undgp, COOTBETCTBYHOLLINN
oyepeanHOCTU OYKB.

(3a kaxxpoe coorBeTcTBMe 1 6ann)

BoinonHsnrte
NUCbMEHHO

B TeTpaasx,
He NoNb3ysCb
HUKaKoOW
nuTepaTypoumn.

Paboty
coanTe

yuuTenio.



-4Fe + 30, = 2Fe, O,

- Fe, O, + 6HC1 =2FeC1, + 3H,0O

- 2FeC1, + 3Ag,SO, = Fe(SO,),+ 6 AgCl
- Fe(SO,), + 6NaOH = 2Fe(OH),

- Fe(OH), + KOH = K [Fe(OH),]

- Fe(OH), + 3HC1 = FeC1,+ 3H,0

- Fe, O, + 6HC1 = 2FeC1, + 3H,0O

- 2Fe(OH),=Fe, O, + 3H,0



NMOABEOEHUE UTOIOB YPOKA

1. Npoyntamte MHTErpPUPYIOLLYIO LENb.
2. docTturnu nu Bbl Luenu ypoka? B kakon cteneHn?

3. OueHwnTe cBOtO paboTy Ha ypoke. YOI, — YO,
O — 48 — 50 bannos

47 — 45 —o) Gannos

A - 40 — 44 banna

MeHbLue 40 6annoB — HEYOOBIETBOPUTESBHO.




BbIBEPUTE JOMALWUHEE 3AOAHUE B 3SABUCUMOCTU OT
HABPAHHbIX BAJIJ1IOB N SATNMWLWUUATE B AHEBHUK.

LuggpepeHyuposaHHoe OomaliHee 3a0aHue.

O — YnpaxHeHnue Ne 11 (a, 6, B) yuebHuk Xumunsa — 9 IE.Pynsntuc, ®.I . denbgmaH
0 — YnpaxHeHue Ne 11 (a) yuebHuk Xumunsa — 9 I.E.Pyasutunc, &.I . denbgmaH

A —§43,44. YnpaxHeHne Ne 5-6 yyebHuk Xumua — 9 ILE.Pyasutuc, ®.I.GenbagmaH.

«2» - §43,44. YnpaxHeHune Ne 1-5 yyebHuk Xumma — 9 I E.Pyaantuc, ®.I . PenbamaH,
caenartb 3anucu B TeTpaau.




PE®JNIEKCUA - CAMOOCO3HAHUE CEBA B
OEATENNIbHOCTMW.

1. Kakoe 3HauyeHue ons Tebs A — He OYeHb BaXHbI

UMEeT 3HaHNA U YMEHUA, 0 — BAXHbIle

nony4yeHHble Ha ypoke?
O — OYeHb BaXXHbl

2. Kak Tbl oueHBaelWwb

A = Heé OCO3HaHHbIe
nony4yeHHble cerogHAa 3HaHUA?

0 — OCO3HaHHbIE
o — rnyookue

3. C KakKuM HacCTpOEeHUeMm Thbl

n3yyan 3ToT maTtepuan? A - He UHTepeCcHO BooOOLLe

0 — He OYeHb UHTEepPEeCHO
O — ObINO MHTEPECHO



MHTEPECHBbIE CCbIJIKW HA MHTEPHET-
NMCTOYHUKW

www.catalogmineralov.ru — cant cogepXxuTt Katanor MMHepanos, O0sbLUYO KONnekunto gotorpadonn m
onnucaHve MuHeparnos.

http://.elementy.ru — cant «9nemMeHTbl DOMbLLIOW HAYyKU», COOAEPXKUT KaTtanorn u ctatbl Hay4YHoO-
NoNynNApPHbIX XXYPHaroB « XUMWUSA U XXU3Hb», « Hayka 1 XnsHb», «lpupoga» v gp.

http://www.ovitanah.com - canuT nocBsaLWEH BUTaMUHAM 1 MUKPO3NEMEHTaM, COOEPKNT MHTEPECHYIO
NHpopMauunto.

http://alhimik.ru — cant « ANXMMmnK» coaepXUT camyro pasHoobpasHyo MHGOPMAaLUIO MO XUMUN.




CIHACUBO 3A YPOK




